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samostatně, výsledky jsou postupně kontrolovány a opravovány, aby žáci nepracovali
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Nepřímá úměrnost

Nepřímou úměrností nazýváme každou funkci ve 
tvaru: 𝒇: 𝒚 = 𝒌𝒙 , kde 𝑥, 𝑘 ∈ 𝑅, 𝑥 ≠ 0
k - koeficient NÚ
Grafem NÚ je hyperbola.

D(f) = R – {0}

H(f) = R – {0}



Příklad
Zakreslete graf funkce g: 𝐲 = 𝟏𝒙. Určete její 
vlastnosti.

1. Tabulka funkčních hodnot
x -4 -3 -2 -1 -0,5 -0,2 0 0,2 0,4 1 4

g: 𝐲 = 𝟏𝒙 -0,25 −13 -0,5 -1 -2 -5 neexistuje 5 2,5 1 0,25



Příklad

• D(f) = R – {0}

• H(f) = R – {0}

• klesá na:−∞, 0 𝑎 0,∞



Graf nepřímé úměrnosti
(vliv koeficientu k na graf – průběh funkce)

k>0 k<0

f: y = 
𝟑𝒙 f: y = − 𝟐𝒙

Graf v I. a III. kvadrantu.

Klesající v intervalech  −∞, 0 𝑎 0,∞ Graf v II. a IV. kvadrantu.

Rostoucí v intervalech  −∞, 0 𝑎 0,∞



Opakování
• Zakreslete do jedné kartézské soustavy grafy funkcí 

f: y = 
𝟐𝒙 a g: y = 

𝟎,𝟔𝒙

x -2 -1 1 4

f: 𝐲 = 𝟐𝒙 -1 −2 2 0,5

x -2 -1 0,2 6

g: 𝐲 = 0,6𝒙 -0,3 −0,2 3 0,1

Řešení



Opakování
• Zakreslete do jedné kartézské soustavy grafy funkcí 

f: y = 
−𝟒𝒙 a g: y = − 𝟐𝟓𝒙

x -4 -2 1 8

f: 𝐲 = −4𝒙 1 2 -4 -0,5

x -2 -0,2 0,1 0,2

g: 𝐲 = − 25𝒙 0,2 2 -4 -2

Řešení

Poznámka:
Zde je hodnota k = -

25, čili k<0
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